ТРУДЫ В.К. ГУСАКОВА

В.К. Гусаков опубликовал более 150 научнометодических работ.

Наиболее значимые из них:

- «Практикум по анатомии и физиологии сельскохозяйственных животных : учебное пособие для ссузов», 1979 г.
- «Практикум по физиологии с/х животных : учебное пособие для вузов», 2000 г.
- «Практикум по физиологии с/х животных : учебное пособие для ссузов», 2004 г.
- «Основы физиологии с/х животных : учебное пособие для вузов», 2004 г.
- «Физиология с/х животных : учебное пособие для вузов», 2006 г.
- «Физиология с/х животных : учебное пособие для ссузов», 2008 г.
- «Справочник по разведению и болезням лошадей», 2002 г.

В.К. Гусаков является автором ряда вопросов по физиологии с/х животных, включенных в ветеринарную энциклопедию «Ветэрынарная энцыклапедыя: A-Я», 1995 г.











Список трудов В.К. Гусакова размещен на персональной странице ученого на сайте академии https://www.vsavm.by/

НАГРАДЫ

За многолетнюю плодотворную деятельность В.К. Гусаков награжден многочисленными Почетными грамотами Витебского облисполкома и академии, нагрудным знаком Министерства образования «Отличник образования Республики Беларусь» (2003 г.).



В.К. Гусаков, заведующий кафедрой нормальной и патологической физиологии (1980-2000 гг), М.С. Жаков, ректор ВВИ (1968–1995 гг.)

УЧЕНИКИ В.К. ГУСАКОВА

Под руководством В.К. Гусакова защищено 7 кандидатских диссертаций.

- 1. Палазник, Н. В. «Ферментативная функция пищеварительного тракта телят в антинатальный и постнатальный период», 1984 г.
- 2. Куришко, И. П. «Секреторно-ферментативная функция поджелудочной железы у телят в ранний постнатальный период», 1986 г.
- 3. Тимофеев, Д. Ф. «Ферментативная активность содержимого рубца, сычуга и кишечника у телят в зависимости от расщепляемости белка в рубце», 1990 г.
- 4. Самсонович, В. А. «Активность пищеварительных ферментов желудка, кишечника, поджелудочной железы и показатели естественной резистентности у свиней при скармливании витаминно-минеральной добавки и тиреоидина», 1997 г.
- 5. Синковец, А. В. «Активность пищеварительных ферментов и естественная резистентность кур при использовании пикумина», 1999 г.
- 6. Ќудрявцева, Е. Н. «Возрастная динамика показателей кальциево-фосфорного обмена и естественной резистентности у кур при применении премикса «Айдеко», 2002 г.
- 7. Островский, А. В. «Активность пищеварительных ферментов желудка, поджелудочной железы, кишечника и естественная резистентность у цыплят и кур при использовании «Кайода», 2002 г.

Библиотека

УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины»

ВЫДАЮЩИЕСЯ УЧЕНЫЕ АКАДЕМИИ



ГУСАКОВ Валентин Кузьмич

(1933-2010 гг.)

доктор биологических наук, профессор УО ВГАВМ (к 90-летию со дня рождения) В.К. Гусаков – белорусский ученый в области физиологии пищеварения с/х животных и птиц, доктор биологических наук, член-корреспондент Российской Академии аграрного образования. Основатель научной школы «Физиология пищеварения сельскохозяйственных животных». Основное направление научной деятельности – изучение физиологических механизмов, регулирующих резистентность и пищеварительные процессы у с/х животных и птиц.

ОСНОВНЫЕ ДАТЫ ЖИЗНИ И ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

1954-1959 гг. – Витебский ветеринарный институт, Зоотехнический факультет

1959-1961 гг. – старший зоотехник Витебской облгосплемстанции

1961-1963 гг. – аспирант кафедры нормальной и патологической физиологии Витебского ветеринарного института

1963-1971 гг. – ассистент кафедры нормальной и патологической физиологии Витебского ветеринарного института

1971-1977 гг. – доцент кафедры нормальной и патологической физиологии Витебского ветеринарного института

1977-1980 гг. – профессор кафедры нормальной и патологической физиологии Витебского ветеринарного института

1980-2000 гг. – заведующий кафедрой нормальной и патологической физиологии Витебской государственной академии ветеринарной медицины **С 1998 г.** – член-корреспондент Российской Академии аграрного образования

1965 г. – защита кандидатской диссертации **1975 г**. – защита докторской диссертации



В.К. Гусаков в кругу друзей, июль 1983 г.

ТРУДОВАЯ И НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В.К. ГУСАКОВА

Гусаков Валентин Кузьмич родился 3 февраля 1933 г. в крестьянской семье в д. Ужлятино Шумилинского района Витебской области, белорус.

В 1941 г. закончил 1-ый класс Погорелицкой неполной средней школы Шумилинского района. Во время Великой Отечественной войны не учился. В 1949 г. закончил семь классов этой школы. В 1952 г. закончил 10 класс вечерней средней школы № 18 г. Витебска.

С 1952 г. по 1956 г. служил в рядах Советской Армии.

В 1954 г. поступил в Витебский ветеринарный институт (ВВИ) на зоотехнический факультет, который закончил в 1959 г. и получил специальность ученый зоотехник.

С 1959 г. по 1961 г. работал старшим зоотехником Витебской облгосплемстанции.

В 1961 г. поступил в аспирантуру при кафедре нормальной и патологической физиологии ВВИ.

В 1963 г. был переведён на должность ассистента кафедры.

В 1965 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Внешнесекреторная функция желудка и выделение уропепсиногена у свиней при скармливании некоторых кормовых средств и их смесей».

С 1971 г. по 1977 г. работал доцентом кафедры нормальной и патологической физиологии ВВИ.

В 1975 г. защитил докторскую диссертацию на тему: «Секреторно-ферментативная функция кишечника у овец и ее регуляция».

В 1977 г. В.К. Гусаков был избран на должность профессора кафедры.

С 1980 г. по 2000 г. Гусаков Валентин Кузьмич возглавлял кафедру нормальной и патологической физиологии Витебской государственной академии ветеринарной медицины (УО ВГАВМ).



Коллектив сотрудников кафедры физиологии, 1988 г. 1 ряд (слева направо): С.В. Сапожков, В.К. Гусаков, Ж.М. Сак, В.Н. Лаптенок

2 ряд (слева направо): Ю.И. Никитин, М.А. Макарук, Н.В. Сивая, И.Г. Тимофеева, Т.Н. Калинова В.К. Гусаков основал научную школу «Физиология пищеварения сельскохозяйственных животных». Вместе с учениками проводил фундаментальные исследования по изучению особенностей пищеварительных процессов и иммунобиологической реактивности у с/х животных и птиц при использовании различных биологически активных веществ с целью увеличения их продуктивности и сохранности, результаты которых использовались при разработке технологий и систем выращивания.



В.К. Гусаков на занятиях со студентами

В.К. Гусаков проводил большую общественную работу. Являлся председателем Совета по защите кандидатских диссертаций по физиологии и биохимии при УО ВГАВМ, членом редакционного совета научно-практического журнала «Ученые записки» УО ВГАВМ.



В.К. Гусаков на демонстрации 1 мая 1980 г.



В.К. Гусаков на субботнике ВВИ, 1980 г.